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„Voják potřebuje meč, vládce trůn, filozof knihy, básník pero, žena však bojuje a vítězí jediným 
pohledem.“                                                                                                                                                                                                                                                                                                                    

Aert Van Der Neer, holandský malíř 
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Vážení spoluobčané,  

rok 2024 si odkrojil už pomalu polovinu ze svého času a před 
námi je hřejivé léto. Přinášíme Vám pár zpráviček, vzpomínek, 
zajímavostí a novinek ... 

Zastupitelstvo obce 

Trocha historie z okolí…  

Původ města Dvora Králové n. L. je zahalen v roucho pověsti. Vypravuje se o uhlíři, který 
bydlel v chatrči, jež stála nedaleko nynější budovy gymnázia. Hlas kohoutí upozornil knížete 
Bořivoje, který při lovu zabloudil, že na blízku musí bydleti lidé. Šel po hlase a spatřil opodál 
kouř, který vycházel z milíře. Na tomto místě nechal vystavět kapli ke cti Povýšení sv. Kříže a 
uhlíře povýšil do šlechtického rodu. Při stavbě kaple si dělníci stavěli okolo příbytky z chvoje 
a vznikl název Chvojno nazýván prý Dvůr Chvojno. Základem Dvora Králové byl prý knížecí 
dvůr, kde se občas knížata zdržovala, když se bavila lovem v okolních rozsáhlých lesích 
rozkládajících se na severu a zvou se jako „Království“. Dosavadní tradice připisovala hradby 
města královně české Elišce Rejčce, manželce krále českého Václava II. Také se vypravuje, že 
tu sídlila v domě zvaném Eliščin dům v Jiráskově ulici blízko starého hřbitova. Dům byl zbořen 
v roce 1935. Knížecí dvůr poté ustoupil městu, jehož středem bylo tržiště, z něhož vycházely 
ulice na různé strany. Město obkličovala zeď složená z pískovcových kamenů, která byla 
opatřena polokruhovými i hranatými baštami.  

Do města vedly brány na čtyřech stranách, jež byly střeženy věžemi. Z nich zbyla věž 
Šindelářská. Ráz její stavby a zbytek zdí u kostela ukazují na dobu vzniku druhou polovinu  
13. století. Před branami vznikla předměstí Šindelářské, Hradišťské, Dolní. Na Dolním byl 
založen špitál s kostelíkem sv. Jana. Na východě obtékal město Hartský potok.  

Město dostalo při založení od krále výsady podle práva Magdeburského, takže měšťané sami 
spravovali, volíce si na rok 12 konšelů, z nich každý byl purkmistrem 4 neděle. Ku konci  
14. století bylo město zapsáno jako věno královně Žofii, manželce krále Václava IV. a od té 
doby bylo věnným městem. První měšťané města byli němečtí přistěhovalci. Název ulice 
České nynější Preslovy, svědčí o tom, že i Čechové si zjednali přístup do města. Změna nastala, 
když vojevůdce Jan Žižka na svém vítězném pochodu stanul na hoře dodnes zvaném Žižkov 
se dvorští měšťané museli poddati roku 1421 a připojit se k bratrstvu Táborskému. 
Obyvatelstvo české nabylo potom rozhodující moci ve Dvoře a přijalo víru pod obojí. Měšťané 
dvorští se zabývali nejvíce řemeslem a obchodem. Řemesla se seskupovala v cechy, které se 
řídily zvláštními pravidly. Za vlády Karla IV. se měšťané domohli značného blahobytu, což se 
projevilo především stavbou většího kostela v gotickém slohu. Obyvatelé stavěli své příbytky 
ze dřeva, a roku 1572 ve dvou hodinách shořelo vše mimo kamenný kostel a dva domky při 
městské zdi, které ochránily ovocné stromy. Obyvatelé znovu své příbytky postavili a opět 
z větší části ze dřeva ... (pokračování příště 😊 ) 

     (Vlastivědný sborník Jaroměřska a Královédvorska) 
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Něco z obce 

Velkoobjemový a nebezpečný odpad 

V sobotu 18. května 2024 se uskutečnil v obci Hřibojedy svoz velkoobjemového  
a nebezpečného odpadu, a to svozem v částech Hřibojedy, Malé Hřibojedy a Hvězda. 

Protože malé obce nemají samostatnou provozovnu sběrného dvora jako například město 
Dvůr Králové nad Labem, občané pro likvidaci nebezpečného nebo velkoobjemového odpadu 
využívají tuto formu mobilního svozu. Řidiči odpad také správně roztřídí a pomohou naložit 
do správného kontejnerového vozidla. U mobilního svozu je vždy zástupce obce z řad 
volených zastupitelů. Letos se úkolu zhostila místostarostka obce Markéta Hamanová. 

  

UKLIĎME ČESKO 

DEN ZEMĚ a akce UKLIĎME ČESKO má za cíl připomínat lidem, že nemáme jiný domov. A že 
bychom o něj tedy měli pečovat. S jakými problémy, které jsme si více či méně způsobili sami, 
se musíme vyrovnat, aby i naše děti měly kde žít? 

V sobotu 6. dubna se v naší obci konal další ročník akce Ukliďme Česko, které jsme se účastnili 
již potřetí (jaro 2023 a podzim 2023). Sešlo se nás celkem 24, z toho 13 dospělých a 11 dětí  
a dospívajících. To mě obzvlášť těší, protože je vidět, že ani mladé generaci není osud životního 
prostředí lhostejný. 

Vysbírali jsme lokality za bytovkou, od kravína k lesu a kus lesa, od kaštanu u Dlouhých k lesu, 
pod lesem, Betlém, silnici k Libotovu, Glazarku, povodí Libotovského potoka na Hvězdě, okolí 
silnice mezi Hvězdou až po obecní úřad, parčík u úřadu, dále spojovačku mezi hasičskou nádrží 
a Nouzovem. Skvělé bylo, že v Nouzově na křižovatce se sešli - nebo spíše na všechny strany 
rozešli - sběrači z Litíče, Hřibojed a Dubence. Nasbírali jsme 6 plných pytlů odpadu, varnou 
desku, kbelík i s popelem, poklice od kol, zábradlí… Veškerý odpad svezl obecním autem 
Gazzela starosta obce Miloš Dohnálek a zlikvidovala ho obec Hřibojedy. Mnozí sběrači si vzali 
ještě pytle domů s tím, že při svých procházkách budou sbírat další odpad a zlikvidují ho do 
vlastních popelnic. S radostí jsme se shodli na tom, že je méně odpadu než minulý rok, takže 
je vidět, že pravidelný úklid má opravdu smysl. 
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Ráda bych poděkovala všem, kteří se zapojili a věnovali sobotní dopoledne této smysluplné 
činnosti, jmenovitě Miloši Dohnálkovi, Romáškovým, rodině Heřmanových, Lence Václavkové, 
Pepovi Červenému ml. s přítelkyní, rodině Hamanových, rodině Dlouhých a Třešňákových  
a členům své rodiny. 

Akce je registrována v celostátní akci Ukliďme Česko. Díky této registraci získáváme ke své 
činnosti zdarma pracovní rukavice a odpadové pytle. Kdo by chtěl odpad sbírat i jindy, může 
se pro tyto pomůcky zastavit na obecním úřadě, kde jsou celoročně k dispozici. 

Děkuji, že pomáháte. Těším se na viděnou při dalších, nejen úklidových, akcích. 

      Hana Tomášková 

Člověk se odjakživa snažil přírodu pokořit. Během posledních dvou set let to ale dotáhl téměř 
k dokonalosti způsobem, se kterým už sebeuzdravné mechanismy naší planety nestíhají držet 
krok. Čím planetu ničíme nejvíc, proč to děláme a jaké cesty vedou k možné nápravě? 
Podívejme se, popřemýšlejme a samozřejmě si zkusme také alespoň trochu z toho mála 
realizovat. 

Co konkrétně pro naši planetu uděláte sami je pouze v nás. 
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Dostavba vodovodu v obci Hřibojedy 

V dubnu roku 2024 začala po třech letech příprav při zpracování projektové dokumentace, 
žádosti o dotaci a soutěži na zhotovitele realizace akce na další, v pořadí třetí, rozšíření 
vodovodní sítě v obci Hřibojedy. Zhotovitelem akce je KVIS Pardubice, a.s. 

Tato akce bezmála za 60 mil. Kč s termínem dokončení koncem roku 2025 obsahuje nejen 
rozšíření vodovodní páteřní sítě severním směrem k Hřibojedskému vrchu a k rodinným 
domkům u Braunova Betlému, ale výstavbu dvou nových posilovacích stanic (ATS).  

 První ATS Hřibojedy 1 bude pod víceúčelovým hřištěm pod Obecním úřadem v Hřibojedech 
a u trafostanice v Hřibojedech (pod rybníkem), ale také obnovu vystrojení vrtu Hřibojedy  
s úpravnou vody u trafostanice a výstavbu dvoukomorového vodojemu 2x60 m3 a anténní 
věže o výšce bezmála 40 metrů v lokalitě Hřibojedského a Libotovské hřbetu.  

Nová úpravna vody Hřibojedy u trafostanice pod rybníkem v Hřibojedech (pod bývalou 
kovárnou) se záložním zdrojem pitné vody „Hřibojedy“ z nově vystrojeného vrtu pitné vody 
v Hřibojedech a novou posilovací stanicí bude vyřešen i stávající problém s hraničně nízkým 
tlakem ve výše položených objektech a čerpání vody ze zdroje do vodojemu. Tato nová ATS 
Hřibojedy 2 s úpravnou vody a akumulační nádrží 2 x 25 m3 bude sloužit jako další zdroj pitné 
vody pro odběratele v obci Hřibojedy. 

Vzhledem k častým výpadkům dodávky 
elektrické energie (ať už plánovaným, nebo 
havarijním) a s tím spojeným omezením nebo 
přerušením dodávky pitné vody do 
domácností v některých obcích nebo v celé 
lokalitě, je navrženo vybudovat nad obcí 
Hřibojedy nadzemní dvoukomorový vodojem 
o celkovém objemu 120 m3, do kterého bude 
voda čerpána prostřednictvím nového 
přivaděče pitné vody. Samotný vodojem je 
tvořen válcovou monolitickou konstrukcí výšky 
14,1 m z železobetonu. Pod střechou stavby 
vodojemu v její horní části vznikne galerie pro 
veřejnost. 

Při odstávce dodávky elektrické energie nebo 
odstávce dodávky vody z obce Velichovky 
bude možné z vodojemu zásobovat nejen obec 
Hřibojedy, Malé Hřibojedy a Hvězdu, ale také 
obce Litíč a Libotov.  

Na fotografii je vidět podloží na Hřibojedském vrchu z tzv. jádrových vzorků zkušebních vrtů 
v roce 2022. Ve vrchní části cca 20 cm lesní půda (hrabanka), následně jíl a od 5 metrů skála. 
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Na anténní věži budou dvě plošiny, které jsou vidět na následující fotografii. Vrchní plošina 
bude sloužit pro technické vybavení propojení celé sítě vodovodu a nižší pochozí plošina ve 
výšce 33 m bude určená jako montážní prostor a vstup na technickou plošinou s možností 
přístupu veřejnosti a využití jako vyhlídkové plošiny pro návštěvníky vodojemu. 

  

V současné době probíhají v lokalitě Hřibojedský vrch zemní práce a přípravy pro stavbu 
věžového jeřábu o výšce 45 metrů. Rameno o délce 40 metrů bude po práci uvolněné a bude 
se z důvodu bezpečnosti otáčet samovolně podle směru větru.  

Při procházce v této lokalitě buďte opatrní a NEVSTUPUJTE ZA OPLOCENÍ STAVBY.  
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Číslo projektu: 23/009/19210/452/123/001367 

Název projektu: Lesní naučná stezka v Hřibojedech 

Projekt LESNÍ NAUČNÁ STEZKA V HŘIBOJEDECH je spolufinancován Evropskou unií. 

Podpora projektů konečných žadatelů naplňující cíle SCLLD MAS Hradecký venkov. 

Lesní naučná stezka 

Koncem června bylo dokončená akce „Lesní naučná stezka Hřibojedy“. Výsledkem projektu 
je vznik odpočinkového místa s prvky pro děti, dále možnost seznámení dospělých i dětských 
návštěvníků s florou i faunou v jejích přirozeném lesním prostředí. Cílem je osvěta 
návštěvníků o fungování lesního prostředí i jejích živočichů a zajištění odpočinkového místa 
včetně přírodních prvků pro dětské návštěvníky.  

Celkové výdaje, na které byla poskytnuta dotace, činí 495 239,- Kč. 

Součástí lesní naučné stezky jsou naučné tabule, např. „Ekosystém lesa“, na tabuli bude 
strom a kmen bude vytvořen jako prstové bludiště s odklápěcími destičkami s živočichy, nebo 
naučná tabule „Stromy“, kde část prostoru bude tvořit dendrofon a zbytek otáčecí hranolky 
s průřezem trojúhelníku a fotkami siluety stromu, listoví/jehličí a plodu.  

Pro milovníky ptáků bude vybudována naučná tabule „Ptáci“, kde bude vyobrazení šesti 
ptáků, naučná tabule „Potrava“, kde budou odklápěcí tabulky a fotky zvířat se zákresy 
potravy, která děti spojí zvíře s potravou.  

Naučná tabule „Stopy zvířat“ s nákresy stop zvířat v centru tabule povede děti k odklápěcí 
tabulce a fotkám zvířat.  

Na vymezené trase stezky v lokalitě mezi parkovištěm Braunova Betléma a Hřibojedským 
vrchem je také venkovní přístřešek z akátového dřeva se stolem a lavičkami s herními prvky 
pro děti.  

Tampová houpačka bude vyrobena z akátových kůlů a houpací kladinou. Dalším herním 
prvkem je kladina a špalky, které jsou vyrobeny také z akátového dřeva.  

Pro nejmenší návštěvníky je připravené prohazovadlo „Veverka“ nebo doskočiště s 
naznačenými mírami doskoku jednotlivých zvířat.  

Po celé trase budou umístěny tři lavičky z akátového dřeva délky 1,8 m.  

Celá trase/okruh je značený osmi ukazateli od vjezdu na parkoviště Braunova Betléma 
v Hřibojedech. 
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Program otevření lesní naučné stezky v Hřibojedech 
v sobotu 24. srpna 2024 od 13:30 hodin 

13:15 Odjezd obecního mikrobusu na trase Hvězda – Malé Hřibojedy  
– Hřibojedy – parkoviště u Braunova Betléma (začátek lesní naučné stezky v 
Hřibojedech). 

13:30 Slavnostní otevření lesní stezky a komentovaná prohlídka po celém okruhu 
(délka okruhu / trasy cca 800 m). 

14:30 Odjezd obecního mikrobusu na trase od altánku lesní naučné stezky  
v Hřibojedech směr - Hřibojedy – Malé Hřibojedy – Hvězda  
– víceúčelové a dětské hřiště v Hřibojedech. 

15:00 Sousedské posezení a rozloučení s létem s opékáním, grilováním, občerstvením 
a muzikou. Pro děti je připravený nafukovací skákací hrad a volnočasové dětské 
hřiště. 

20:00 Ohňostroj. 

Srdečně zve obec Hřibojedy a MAS Hradecký venkov 
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A něco z kultury 😊  

Dětský karneval 

V březnu jsme připravili pro děti maškarní bál. I když přišlo málo dětí, akce se vydařila a skoro 
v rodinné atmosféře jsme si maškarní bál všichni užili. 

 
  

Aranžování lučních kytic 

Ve čtvrtek 27. června v odpoledních hodinách jsme se setkali na obecním úřadě s floristkou 
paní Kateřinou Novákovou, která nám nejdříve vysvětlila a názorně ukázala pravidla vázání 
kytic a poté nás doprovázela při práci. Každý účastník této akce si tak odnesl vlastnoručně 
uvázanou kytici s lučním kvítím. Jedna byla hezčí než druhá. Zapojili se i dva chlapci, kteří nás 
vás všechny, včetně paní Novákové, překvapili jak svou vazbou, tak výběrem harmonicky 
laděných květů. Děkujeme za krásně strávený čas a za novou dovednost, kterou jistě rádi 
využijeme.  

Akce byla pro občany zdarma a byla pořádána ve spolupráci s MAS Hradecký venkov o.p.s. 

  



10 

 

Jarní tvoření 

Týden před Velikonocemi jsme uspořádali akci „Jarní tvoření“.  

Zástupci MASky Hradecký venkov přijeli, aby nám ukázali, jak si vytvořit jarní věneček, 
například na dveře.  

Přivezli s sebou spousty věciček na aranžování peříčka, kytky, dřevěné ozdobičky stuhy a 
vyšívací kroužek, na kterém jsme vytvářeli ono jarní tvořeníčko. 

Hřibojedy v dějinách 

„Hřibojedy v dějinách“ bylo odpolední setkání, které pro nás připravila MAS Hradecký venkov 
o.p.s. Pozvali k nám do Hřibojed na 28. května 2024 pana Bc. Jana Skalu, který se zabývá 
archeologickými službami pro muzea. Nedaleko obce se nacházela řada lomů, ve kterých byl 
těžen pískovec. Od prameniště Litíčského potoka jižním směrem v katastrálním území 
Hřibojedy byl prováděn archeologický výzkum mesolitického tábořiště. Přednášející měl pro 
občany připravenou velmi zajímavou prezentaci i artefakty, které nám připomněli doby 
dávno minulé (viz. fotografie níže). V roce 2007 probíhal severně od obce Hřibojedy další 
archeologický průzkum. Zde se také jedná o území s doloženými archeologickými nálezy. 

  

Zdroj: https://isadtest.npu.cz/krajina-komponovana-novy-les-u-kuksu-3279 

Jedním bonusem tohoto odpoledne byly zajímavé informace o našem okolí, velmi bohatém 
na historické nálezy a druhým bonusem bylo setkání se sousedy. 

Archeologie pravěkých Čech 2 – paleolit a mezolit 

V roce 2007 byly publikovány výzkumy na území Čech z období paleolitu a mezolitu.  

Publikaci autorů Slavomila Vencla a Jana Fridricha vydal Archeologický ústav Akademie věd 
České republiky v Praze s podporou Grantové agentury ČR.  

Editaci provedli Luboš Jiráň a Natalie Venclová. 
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„Předkládaný svazek o paleolitu a mezolitu tvoří součást projektu Archeologie pravěkých 
Čech, strukturovaného hlavními editory. V rámci stavby celého díla shrnuje stav výzkumu  
a poznání daného úseku pravěku, který v Čechách nepatřil a nepatří mezi období badatelsky 
preferovaná…. 

Období paleolitu (čili starší doby kamenné) a mezolitu (střední doby kamenné) se z hlediska 
způsobů získávání obživy kryje s dobou, po kterou si lidé opatřovali potravu výhradně sběrem, 
lovem a rybolovem, kdy si přírodní produkty přisvojovali, tedy praktikovali kořistnický způsob 
života. Jde o nejstarší a také absolutně nejdelší úsek dějin (přes 99 %), jehož počátek vymezuje 
existence člověka jako výrobce nástrojů (zhruba před 2,6–2,4 miliony let) a jejž uzavřel objev 
a proces šíření zemědělství jakožto nejstarší výrobní formace (viz Pavlů ed. 2007, 13 sq.).“ 

 

Obrázek: Mapa vybraných mezolitických lokalit z Čech. … 32 Hřibojedy. 
Zdroj: „Archeologie pravěkých Čech 2, paleolit a mezolit“, strana 134. 

„… Na k. ú. Hřibojedy se pod širým nebem na ploše o průměru kolem 6 m výrazně 
koncentrovala drobnotvará štípaná industrie, řídce rozptýlená v ornici na ploše asi 120×80 m. 
Lokalita se rozkládala na hlinitém podloží na nevýrazném spočinku, na morfologicky naprosto 
nenápadném místě, dlouhém, táhlém a mírném svahu poblíž prameniště Litíčského potoka 
(vlivem orby a splachů došlo k výraznému posunutí povrchové koncentrace nálezů směrem ze 
svahu dolů).  
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Kulturní vrstva se jevila pouze nálezy, jejichž značný hloubkový roz ptyl (hl. 25 až 70 cm od 
povrchu, navíc její svrchní část přemístila orba) problematizuje autentičnost jejich polohy. 
Důkazem zřejmě trvalého postdepozičního přemisťování štípané mezolitické industrie je 
výskyt štípaných artefaktů ve světlých jemných výplních polygonálních puklin, vznikajících 
opakovaně pravděpodobně už od předneolitického období za extrémního sucha. Výskyt 
štípaných artefaktů i střepů subrecentní keramiky v ještě nezaplněných nebo recentní ornicí 
vyplněných krotovinách jen potvrzuje trvání postdepozičního transportu artefaktů. 

Koncentrace nálezů v k. ú. Hřibojedy připouští předpoklad existence obydlí neznámé podoby 
a konstrukce; relativně hojný výskyt krakelované industrie (asi 18 %) svědčí pro déletrvající 
osídlení, její kumulace v severovýchodní části odkryvu naznačuje umístění ohniště. Dvě 
nevýrazné jámy, zasahující do hloubky 60–80 cm, obsahovaly kromě štípané industrie jen 
zbytky rozpadlých neurčitelných kostí a uhlíků. 

Z odkryté plochy 26 m2 pochází 1181 štípaných artefaktů (a ze sběrů v okolí dalších asi 250 
kusů).  

Industrie velikosti 2–71 mm se skládá převážně z výrobního odpadu (926 kusů). Hlavně 
jednopodstavová jádra velikosti 12–45 mm jsou zastoupena 90 kusy.  

Zlomky a úštěpy jader činí 71 kusů a 58 kusů patří zlomkům suroviny. Čepelky (155 kusů)  
a úštěpy (82 kusů) mají s ohledem na užitou surovinu nevalnou kvalitu.  

Retušovaných kusů je 29 (včetně dvou mikroburinů) a nástrojů jen 20 kusů: sedm z nich jsou 
nepravidelně škrabadlovité až drasadlovité tvary (pravidelná škrabadla zcela scházejí), dvě 
nevýrazná klínová rydla a sedm mikrolitů (dva hroty, pět malých trojúhelníčků), nehledě ke 
čtyřem nevýrazným zlomkům mikrolitů (obr. dále). Většina industrie byla vyrobena 
z nevelkých fragmentů nekvalitního vrstevnatého tmavošedého permského chalcedonového 
rohovce regionální provenience. Okrajově se užíval i glacigenní silicit (35 kusů), rudohnědý 
jaspis (27 kusů), křemen (15 kusů), ojediněle i jiné (tři zlomky kozákovských chalcedonů, jeden 
modrošedý spongolit typu Ústí nad Orlicí), neurčeno zůstalo 18 kusů. Z katastru obce 
Hřibojedy pocházejí neolitické nálezy, žádné intruze v mezolitickém souboru však nebyly 
zjištěny.  

Nález představuje zřejmě pozůstatek jednorázového sezonního osídlení specifické skupiny 
mladé fáze středního nebo mladého mezolitu atlantického stáří, snad severovýchodních 
kulturních afinit. Lit.: Vencl 1991e.“ 

Zdroj (text a fotografie): „Archeologie pravěkých Čech 2, paleolit a mezolit“, Slavomil Vencl (ed.), Jan Fridrich, 
Archeologický ústav AV ČR, Praha, v. v. i., 2007, ISBN 978-80-86124-76-6, 182 stran, dostupné  
z: https://www.arup.cas.cz/wp-content/uploads/2020/05/02_Paleolit_n.pdf 

Obrázek: Hřibojedy (okr. Trutnov). Výběr z ultramikrolitického souboru: 1–9 mikrolity (vlevo originální 
velikost, vpravo dvojnásobné zvětšení); 10 retušovaná čepelka; 11–12 klínová rydla; 13–16, 21 škrabadlovitě 
a drasadlovitě retušované úštěpy; 17–20, 22–28 jádra (18 druhotně užito jako otloukače). Suroviny: 1, 3,  
6–8, 11–22, 24, 25, 27, 28 lokální rohovec; 2 černošedá břidlice (?); 4, 5, 9, 10, 23, 26 silicity z glacigenních 
sedimentů. Podle Vencl 1991e.  
Zdroj: „Archeologie pravěkých Čech 2, paleolit a mezolit“, strana 138. 
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Vítání jara a pálení čarodějnic 

Na 30. dubna připadá svátek letnic, čarovná svatojakubská noc nebo chcete-li pálení 
čarodějnic.  

Na hřišti u úřadu jsme se sešli okolo půl šesté a připravili zázemí - stánek, soutěže pro děti, 
ohniště na opékaní buřtů. Velká hranice i s čarodějnicí byla připravena na louce pod hřištěm.  

Počasí bylo krásné a sešlo se opravdu hodně lidí. Děti dostaly párek a pitíčko zdarma a dospělí 
si za malý obnos mohli zakoupit občerstvení.  

Když se stmívalo malé děti vyrazily na stezku odvahy a cestou se potkaly s čarodějnicí, která 
jim rozdala bonbóny. A když se ještě více setmělo, nebe rozzářil malý ohňostroj.  

Všichni přítomní si akci náležitě užili v přátelském povídání u ohně nebo u stánku 
s občerstvením.  
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Svátek matek 

Svátek matek jsme oslavili 9. května v zasedací místnosti obecního úřadu.  

Krásný a velmi milý kulturní program si pro nás připravily děti z MŠ Libotov. Každá maminka 
potom od dětí dostala hned dvě květiny – jednu z papíru, kterou děti vyrobily, a druhou 
řezanou – od obce. Společné posezení se s kávou a vínem v dobré náladě protáhlo do 
podvečerních hodin. 
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Co chystáme? 
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Oblastní charita informuje 

Začíná Milostivé léto 2024. 

Máte dluhy na zdravotním pojištění? 

Právě začíná Milostivé léto 2024. 

Pokud v období od 1. července do 30. listopadu 2024 bude uhrazeno původní dlužné pojistné 
na zdravotním pojištění a splněny další podmínky akce, penále a exekuční náklady budou 
odpuštěny. Dluhy musí být vymáhány v rámci daňové exekuce.  

O odpuštění lze žádat u těch dluhů, u nichž byla daňová exekuce nařízena nejpozději k  
31. prosinci 2023. Na novější dluhy se nevztahuje. 

Prvním krokem je zjištění/ověření existence dluhu na zdravotním pojištění (osobně na pobočce 
či online). Dalším krokem je podání žádosti o odpuštění neuhrazeného penále a exekučních 
nákladů, bližší informace o případných předepsaných formulářích pojišťovny zatím 
neuveřejnily, zákon udává povinnou písemnou formu.  

Žádost se podává od 1. července do 30. listopadu 2024. Následně je třeba uhradit jistinu 
(původní dlužné pojistné). Tato platba musí být provedena a připsána na účet do 30. listopadu 
2024. Výjimku představuje pouze úhrada dluhu ve splátkách.  

Posledním krokem je kontrola úhrady nedoplatku a odpuštění příslušenství (osobně na 
pobočce či online). 

Pokud si s výše uvedeným postupem nejste jistí, můžete se obrátit na Občanskou poradnu. 

Pro bližší informace si můžete domluvit osobní konzultaci na telefonních číslech 731 598 850, 
739 685 113, 703 855 728 nebo na e-mailu poradna.sp@charitadk.cz.  

Naše pomoc je bezplatná a anonymní. 

 

Mgr. Jana Mikásková, vedoucí služby 

 

Kontakty 

Adresa: Rooseveltova 315, Dvůr Králové nad Labem 

Úřední hodiny: pondělí - pátek 8:00 - 13:00 

Tel.: 734 435 102, 491 616 381 

E-mail: sekretariat@charitadk.cz 

Datová schránka: fx2bsri 

mailto:poradna.sp@charitadk.cz
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Policie České republiky  

Populace seniorů se neustále rozrůstá a je nucena se přizpůsobit 
modernímu světu plnému technologií, které se rychle mění. Často 
není možné využívat způsoby komunikace, na které byli senioři v 
mládí zvyklí. 

Stále větší procento seniorů vlastní chytrý telefon a chtějí jej i aktivně 
využívat, o počítačích nemluvě. Vzhledem k tomuto, se mohou stát 
terčem kriminality páchané právě prostřednictvím internetu.  

„Ahoj babi, hádej, kdo volá?“ takto obvykle začíná telefonát, který může mít pro důvěřivého 
seniora nedozírné následky.  

Nic netušící babička nebo dědeček osloví volajícího jménem a už se začne roztáčet kolotoč se 
smyšleným srdcervoucím příběhem, ve kterém se potomek, samozřejmě ne vlastní vinou, 
dostal do svízelné situace například po autonehodě. Nutně potřebuje peníze většinou v 
desítkách tisíc korun. A protože si pro ně z různých, samozřejmě smyšlených důvodů, nemůže 
přijít osobně, protože je například v nemocnici nebo na služebně policie, posílá k babičce 
kamaráda nebo kamarádku. Smluví si signál pro předání hotovosti a nic netušící senior 
odevzdá peníze do rukou neznámého člověka. 

Jiný falešný příběh může být motivovaný starostí o vnuka, a to tak, že se pachatel vydává za 
ošetřujícího lékaře. „Dobrý den, jsem ošetřující lékař Vašeho vnuka, kterého k nám do 
nemocnice přivezli s vážným zraněním, vyžadujícím nadstandardní léčbu, která není 
hrazena z veřejného zdravotního pojištění.“ Velmi distingovaná a profesionální konverzace 
opět s časovým nátlakem a neodkladností provedení lékařského úkonu snadno seniora 
přesvědčí o reálnosti situace. 

Dalším manipulativním příběhem z nemocničního prostředí je telefonát fiktivního 
nemocničního lékaře, který seniorům lživě tvrdí, že jejich příbuzný (syn, vnuk, synovec, dcera) 
zavinil dopravní nehodu, při níž zranil malé dítě. Lékař nyní volá jménem příbuzného, který 
se měl s poškozenými z dopravní nehody domluvit na finančním vyrovnání, neboť v důsledku 
překousnutého jazyka či rozrušení nemůže příbuzný mluvit. 

Další podvody se odehrávají při prodeji na bazarových portálech nebo útoky sociálního 
inženýrství, kdy se útočníci snaží z obětí vylákat přihlašovací údaje do internetového 
bankovnictví nebo údaje z platebních karet. 

Dodržujte několik zásad. 

¶ NIKOMU NEZNÁMÉMU NEPŘEDÁVEJTE SVÉ OSOBNÍ ÚDAJE !!! 

¶ NIKOMU NEPŘEDÁVEJTE ÚDAJE O SVÉ PLATEBNÍ KARTĚ NEBO 
ÚDAJE O SVÉM BANKOVNÍM ÚČTU !!! 

¶ NIKDY SI NEINSTALUJTE DO TELEFONU NEBO POČÍTAČE APLIKACI 
OD NEZNÁMÉHO ČLOVĚKA !!!  
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Kdo bude slavit v roce 2024 kulaté či půlkulaté narozeniny? 

Posíláme přáníčko – lásku, štěstí, zdravíčko 

Přej si něco krásného, 

co se ti hlavou honí, 

třeba nesplnitelného, 

však ono se to splní. 

Je to přeci tvoje narozeninové přání 

a to má takovou sílu, že nemáš ani zdání. 

 

 

Leden paní Věra Mikešová 
Březen                                                                                                                                paní Ludmila Krušinová 
Duben pan Jan Kubinec 
Květen pan Ladislav Heřman 
Červen 
 
Srpen 
 
Říjen 

pan Karel Plachetka 
paní Jitka Hlavová 
paní Jaroslava Mesnerová 
paní Mária Juklová 
paní Hana Málková 

Listopad pan Vratislav Vašátko 
Prosinec 
 
 
 
 
 

pan Stanislav Andrejs 
paní Vlasta Plachetková 
pan Miloš Dohnálek 
paní Milada Heřmanová 
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Pro mlsné jazýčky… 

Ještě jste letos nevyzkoušeli rebarboru? Velká chyba, protože v tomto šťavnatém koláči s 
drobenkou je neodolatelná. Mladé a křehké listové řapíky, které z ní ulamujeme, mají ve 
sladkém vaření a pečení mnoho využití. Z rebarbory vyrobíte výbornou limonádu, pikantní 
marmeládu nebo svěží rozvar na sladké lívanečky, zpracujete ji do náplně koláčů, kde jí to 
velmi sluší s tvarohem a drobenkou. 

Jak rebarboru zpracovat? 

Sklízíme jen mladé, asi 30-50 cm dlouhé řapíky, které mohou mít barvu zelenou, růžovou 
nebo i červenou. Z výhonků pak odřízneme samotné listy, které vyhodíme, řapíky omyjeme 
a nožem odspodu stáhneme z řapíků tuhá vlákna, která jsou podobná vláknům řapíkatého 
celeru. Pokud víte, že rebarboru nevyužijete hned v den sklizně, jen jí odřízněte listy a aniž 
byste ji omývali nebo z ní stahovali tuhá vlákna, uložte ji do lednice, kde vydrží 1-2 týdny jako 
čerstvě utržená. 

Rebarborový koláč 

Těsto: 
2 hrnky polohrubé mouky 
1/2 hrnku cukru krupice 
2 vejce 
1/2 hrnku oleje 
1 prášek do pečiva 
300 ml bílého jogurtu 
rebarbora 
Drobenka: 
100 g hrubé mouky 
70 g cukru krupice 
70 g másla 
Na vymazání a vysypání plechu: 
máslo 
hrubá mouka 

Postup přípravy 

Rebarboru oloupeme a nakrájíme na menší kousky, posypeme cukrem, promneme a 
necháme stát přibližně dvacet minut. Zavadne a trochu změkne. Mezitím utřeme celá vejce s 
cukrem a postupně přidáme olej, jogurt a mouku smíchanou s práškem do pečiva. Těsto 
vylijeme na máslem vymazaný a hrubou moukou vysypaný plech, nebo na plech vyložený 
papírem na pečení. Na plechu těsto poklademe rebarborou a posypeme drobenkou, kterou 
uděláme promnutím mouky, cukru a tuhého másla. Pečeme na 160 °C cca 30 minut. 

https://www.toprecepty.cz/kategorie/33-zavareniny/225-dzemy-marmelady-a-povidla/
https://www.toprecepty.cz/kategorie/33-zavareniny/225-dzemy-marmelady-a-povidla/
https://www.toprecepty.cz/kategorie/4-sladka-jidla/
https://www.toprecepty.cz/kategorie/27-moucniky/9-rezy-s-ovocem-bublaniny/
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A něco pro děti… 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


